

传承雷锋精神 倡导时代新风 “90后”志愿者带动身边人一起献爱心

□本报记者 刘俊科

参加志愿服务一年左右，为农村捐款购买太阳能路灯、给退伍老兵捐款，发动家人参与志愿活动，“90后”志愿者康凯用自己的行动，带动身边人一起弘扬雷锋精神。

康凯是新华区赵陵铺路街道赵三街社区的居民，出生于1994年的他正直且善良，看到别人处境艰难总会伸出援手。2020年初，康凯因为疫情封闭在家，全国多地突发疫情，自己却在家隔离，这让一腔热血的他心急如焚。“街道、社区的工作人员为了我们的安全冲锋在前，自己虽然居家隔离，但总想为抗击疫情出份力。”康凯在母亲的陪同下通过新华区红十字会捐款1万元，希望为一线人员提供帮助，当时康凯还在做学徒工，这相当于他一年的工资。

康璇、康姐弟二人是赵陵铺路街道送来了价值八千元的100箱牛奶和80箱方便面，随物资送来的还有一封感谢信：“不知道你们姓什么、叫什么，但你们熟悉的身影，每天出现在各小区的出入口，你们不顾自己安危，舍小家顾大家，全力守护着辖区人民生命安全，冲在疫情防控第一线。在你们身上老百姓看到了什么是担当，什么是逆行者，正是有你们的日夜坚守和辛苦付出，才有了防疫阻击战的阶段性胜利。我们代表全家向街道全体一线人员说一声你们辛苦了……”

有一次，康凯在家上网浏览信息，偶然



▲图为康凯在搬运捐赠的物资。
本报记者 刘俊科 通讯员 崔会芹 摄



▶图为康凯(左一)正在植树。
(图片由本人提供)

看到石家庄“一家人”志愿者团队献爱心的新闻报道，这让康凯有了方向。“他们做的不就是我追求的吗。”康凯告诉记者，在全国疫情发生之前，自己对志愿服务方面的信息了解甚少，看到“一家人”志愿者团队的报道后，自己像是找到了组织。经过多方联系，康凯终于加入了志愿者团队。

康凯说他永远都会记得，第一次参

加了“一家人”志愿者团队组织活动的情况，对他触动很深。他们相约去平山某村捐树苗、植树，并为当地村民、学生送上生活物资。“自己一直在市里生活，从来没有想到周边县的村民生活条件很差，还需要我们的帮助。”康凯说，那次植树回来后，他把自己的所见所闻讲给了妈妈和姐姐。听完康凯的讲述，二人都被深深

感动，妈妈也当即决定加入志愿者团队。由于自己身体不好，可能去不了志愿服务现场，但康凯的妈妈看到有活动需要捐款，她都积极响应。

“康凯这小伙子不错，一步一个脚印，很踏实。”“一家人”志愿者团队相关负责人告诉记者，年轻志愿者的加入，让雷锋精神得以长久传承下去。

收完停车费就玩“失踪”

——来自对广安大街咪表公司的调查

咪表停车位突然消失

市民王先生说，他2020年11月份到广安大街停车时，车窗上被人贴了一张通知单，称他违反了《石家庄市道路停车场管理办法》的规定。现场的停车管理员说，咪表停车位不能单次缴费。他必须办理一张咪表卡，才能使用咪表停车位，而且咪表卡最低要充值100元。

王先生认为这种规定很不合理：“咱们石家庄就广安大街、西大街和中

华南大街有少量的咪表停车位，存100元不知道多长时间才能用完。”但不交费停车管理员就不让他走，没办法他只好办了一张咪表卡。结果近期他又到广安大街停车时，发现道路两侧划定的咪表停车位都已经取消了，连计费机都拆除了。

记者到广安大街实地走访看到，原本路两侧的咪表停车位均已被取消，还设立了禁停标志。

除王先生外，还有多名车主也反映了无处退费的问题。一位车主说：“咪表公司的电话也打不通了。如果要撤离，应该提前通知大家一声，告知退费途径。现在这种做法太不负责任了。”

记者了解到，办理咪表卡至少充值100元的问题，曾被许多车主诟病。而且一旦有车辆误停在咪表位，还常被收费员锁车，不办卡就不让车开走。如今咪表停车位又突然消失，让许多办卡的车主非常不满。

交管局：咪表公司合同已到期

就此，记者采访了市场监督管理局负责宣传的工作人员。工作人员表示曾在网上看到有网民留言反映咪表公司无处退费的问题，但涉及咪表公司的问题不归市场监督管理局管辖，要

找其主管部门解决。但具体由哪个部门主管他不清楚。

记者从市交管局了解到，建通

咪表公司是2002年开始在石家庄运营，到2020年下半年其合同已经到期，合同到期后市交管局曾给该公司发通知，要求其撤销停车位及计费器。目前广安街及西大街的咪表停车位均已撤销。市民可以到路两侧便道上的停车位停车，将来也有可能视需求增加一些智慧泊车位。

拨打该手机号码。然而该号码有时占线，有时是拨通后被挂断。

采访中多名车主表示，希望建通咪表公司负起责任来，尽快为车主办理退费问题。

咪表公司电话无人接听

随后，记者又联系了12345市长公开电话，反映市民无处退费的问题。工作人员了解情况后给记者回复说，建通

公司座机已经停用，车主可拨打手机号码13780316901登记退费问题。

3月3日至3月4日，记者十几次

图广安街两侧的咪表停车位已被取消。

本报记者 胡雁冰 摄

4名女辅警连续10年坚守护学岗 ——山城井陉“新风景”

为了维护校园交通秩序，确保师生交通安全，2011年3月，井陉县公安局交警大队针对县城校园集中，学生流密集，交通安全成为社会关注的热点问题，由4名女辅警组建了“爱心护学岗”。10年来，这支“爱心护学岗”的女辅警，无论风霜雨雪都坚守岗位，尽职尽责、坚持不懈地为学生提供交通安全服务，被学校师生、家长和社会各界誉为“最美天使”。

携手护学姐妹花

在第一小学上下学时间，人们都会看到有两个女辅警同时出现在学校门口，各自然地做着各种交通手势，互相默契配合，共同守护着学生的出入安全。

这两个女辅警，一个叫王月琴，一个叫张利英，她们在一起携手护学已经10年了。王月琴年近半百，是老大姐，工作认真负责，一丝不苟；张利英年龄稍小一些，但也是两个孩子的妈妈了，小的孩子才两岁，正是离不开妈妈的时候，但她想方设法克服困难，每天按时上好护学岗。

第一小学是一所拥有2500多名师生的大型小学，原来设在育才街时，由于街道窄，上下学时间车辆无序通行，很容易造成拥堵，给学生安全造成威胁。因此，秋来暑往，春来冬去，她俩不知有多少个电闪雷鸣，雨雪交加的时刻，都坚守在学

校门口，指挥车辆疏导交通，保护孩子的交通安全。

2019年秋季，该校搬到新校舍后，家长和学生对学校周边道路交通环境不熟悉，有的家长开车送孩子随意停车，有的学生中途违规下车，不走人行横道，存在诸多安全隐患。她俩提前赶到该校路段，纠查车辆乱停乱放，引导和教育机动车驾驶员自觉遵守交通规则，减速行驶，不乱停车，并与校方沟通，要求加强对师生的交通安全教育，在上下学乘车时不随意下车，过马路要走人行横道，不在道路上乱跑。

一对姐妹花，两个奉献者。坚持把细微繁琐的工作做长久，保障学生安全就是成就。朋友圈里常常有家长感动于王月琴和张利英的辛勤付出，说见到她俩在，就放心、踏实，也有家长亲切地称呼她们“校园妈妈”。她们说：“站护学岗是一项很光荣的任务，一定要尽职尽责完成好”。

留给宝宝都是爱

井陉县第一幼儿园金良河桥的十字路口，总会看到一个漂亮的女辅警用标准的手势指挥车辆。经了解，她叫张会霞，2011年参加辅警工作以来，一直在第一幼儿园负责上下学交通安全疏导工作。

她有两个孩子，女儿5岁，儿子才2岁，正是累人之时。可是，丈夫和公爹都在外地工作，家里只有她和婆婆，而婆婆还

住在另一个小区86岁的老母亲也需要伺候。她和婆婆时常在两个小区之间来回跑着照料老人和孩子。

家里吃的用的没时间上街买，只好网上下单让送货上门。

第一幼儿园在一条纵深狭窄的巷道里，中间有一个小区地下停车场进出通道，如果接送孩子的车辆开进来，经常会把巷道堵死，使孩子们无法通行。因此，在金良河桥的十字路口设岗指挥车辆非常重要。为了保护幼儿园众多宝宝的安全，张会霞把自己的孩子留给婆婆，每天早起提前到岗，下午等幼儿园孩子走完才撤岗，看似简单的工作就这样一天天重复着。她用自己的辛勤工作，把爱洒给了幼儿园所有的宝宝，成为这条路上最亮丽的风景线。

每年暑假，幼儿园宝宝放假了，她和负责护学岗的同事还会到县城易堵车的路口执勤站高峰岗，确保街道安全畅通。

警队里的多面手

性格大大咧咧的女辅警刘连弟，既有男孩子的干练洒脱，又有女孩子的认真细腻，参加交管工作近10年来，先后从事护学岗、路面一线执勤和城区中队内勤工作，是警队里什么都能干的多面手。

她在第一幼儿园从事护学岗5年的时间里，每天坚守在自己的岗位上，用标准、有力、流畅的指挥手势疏导交通，护送上下学的幼儿园小朋友，带给人们美好的一天；烈日骄阳下，狂风暴雨中，冰天雪地时，她以女性独有的坚韧，执着坚守，忘我工作，保障着道路安全通畅，保护着祖国花朵的平安。

她是一个要强的女子，丈夫在外地工作，平时自己带孩子。今年年初，在新冠疫情中，交管工作忙，家中6岁的女儿无人照顾，她只好让她独自在家，中午下班后急急忙忙回去看看孩子。从未独处过的女儿跟她说：“妈妈，我长大了，我自己能行，你安心上班去吧。”听完女儿的大人话，她流下了心酸但幸福的眼泪。

临近过年，大街上人们热热闹闹为新年准备着，办年货、赶大集，车辆也多了起来，看着同事忘我的工作和筋疲力尽的样子，她主动请缨参与到路面执勤，和同事一直坚守到除夕。3月1日中小学开学，一大早，她又到第一小学门口投入护学岗工作。

扮演着女儿、妻子、母亲角色的她，有时也会被莫名的委屈搞得情绪低落，也想在碰到不顺心事后偶尔发发小脾气。但是，穿上警服，走上岗位起，她就只记住了自己的身份，自己是一名女辅警。

好民警暖心事

手指不慎被机器切断 热心民警紧急护航

本报讯 (记者 刘俊科)市民前来紧急求助裕华东警务站民警，对方称自己手指受伤，需要马上去医院。当时正值晚高峰，车流量大，民警紧急处置，开警车载断指市民前往医院治疗，为市民赢得宝贵时间。

近日，环城裕华东警务站主任王燕东带领执勤民警、辅警正在裕华东高速口附近执行安保任务，查处重点违法行为，维护正常交通秩序。这时，有两名市民慌张地跑来求助，其中一名青年男子的手指不慎被机器切断，大量出血，需要到省三院进行紧急救治。群众的求助就是命令，裕华东警务站主任王燕东立即带领执勤民警将两名求助市民送上警车，同时向上级分控中心报告，请求市区大队给予绿灯协助。

此时正值交通晚高峰，市区道路车辆较多，王燕东驾驶警车全程打开警灯、拉响警报，提醒过往车辆避让，仅用8分钟就将受伤市民护送到省三院急诊科，为他及时接受医治争取了宝贵时间。

医治过程中，受伤青年的朋友再三向民警表示感谢。民警的行为也得到了医护人员、看病群众的称赞，说他们展现了省会公安时刻为民服务的良好精神风貌。

市民丢失行李箱 多方寻找物归原主

本报讯 (记者 刘俊科)近日，高新区长江警务站接到110报警电话，报警人封女士称其将行李箱遗失在天山西世界天元便利店附近。了解情况后，警务站民警立即展开调查。民警通过沿途走访工作，最终找到封女士丢失的行李箱。

据了解，封女士的行李箱被附近某商店店员收到店里了，当时该店员发现外面有一行李箱在角落，便在一旁守着等待失主来取，可等待多时，始终不见有人来认领。因为还要上班工作，见箱子在外面放着不放心，店员便将行李箱收到店里，等待失主来认领，若无人认领再交到民警手中。

核实身份信息和行李箱物品后，民警将行李箱转交给失主封女士。从接到报警到帮助失主找到行李箱，长江站民警动作快、用时短，这种急群众之所急，热情服务的工作态度得到了群众的肯定，获得了市民的赞誉。

姑娘乘车晕倒 众人合力救助

本报讯 (记者 刘俊科 通讯员 王小雨)“真的很谢谢你们，我自己可以了，没问题，请放心。”3月3日8时许，一位20多岁的姑娘，向救助自己的39路车长表达感谢。

3月3日7时40分，正值上班早高峰，39路车长贾跃超驾车行驶至东风西路小学站位附近时，突然听见车厢内传来“扑通”一声闷响，紧接着听到人大声喊：“师傅，有人晕倒了！”作为安检员的车长刘搏迅速跑到车厢中间，他看见一位身穿白色羽绒服的年轻姑娘躺在后门不远的地板上。根据姑娘的面色和现场情况，刘搏判断，应该是没有吃早饭引起的低血糖症，刘搏急忙扶起姑娘，试图唤醒她。

在刘搏的臂弯里，晕倒的姑娘慢慢清醒过来，刘搏见此情景，赶忙询问哪位乘客有吃的，一位女乘客从包里递过来一颗糖，刘搏接到后喂给姑娘。可姑娘仍然体力不支，又有晕倒的迹象，刘搏担心姑娘晕倒后，糖果堵塞气管，于是赶紧将糖果取出。在刘搏的呼喊下，姑娘又一次醒来，此时一名热心的小伙子，递过来一盒牛奶和一块面包，刘搏将食物逐一喂给再次醒来的姑娘。在这个过程中，当班车长贾跃超将车辆靠边停好后，第一时间拨打了120急救电话。

为了不耽误其他乘客的时间，贾跃超安排所有乘客换乘下一趟公交车。十多分钟后，120的医护人员赶到现场，为姑娘检查了血糖、血压，确定姑娘只是因低血糖引起的晕倒。在进食以后，姑娘逐渐恢复体力，她向医务人员和车长表达了自己的谢意。

当日22时许，结束了一天运营工作的车长，才将这件事情作为一天工作流程汇报给路队。车长刘搏告诉记者，他驾驶公交车已经五年，五年来，车厢里发生突发事件，乘客们都会伸出援助之手。“每名公交职工遇到这样的事都会伸出援手，我做的不算什么。”贾跃超说。

关爱弱势群体 党员志愿者在行动

本报讯 (记者 郭莉萍 通讯员 贾小娜)2021年3月5日是第58个学雷锋纪念日，为推动学雷锋活动常态化，形成学习雷锋、志愿服务的浓厚氛围，新华区西苑街道校园社区联合共建单位统计局河北调查总队组织单位的党员志愿者在合心苑小区开展了“传承雷锋精神，弘扬时代新风”关爱主题的志愿服务活动。

参加活动的40余个党员志愿者分三组开展志愿服务，活动以辖区老红军、残疾人为主关爱对象，并对楼院的卫生进行了全面清洁。

党员志愿者佩戴党徽，身着志愿者服，首先来到了合心苑94岁老红军陈廷珠的家中，帮助老人收拾家务，打扫卫生死角。党员志愿者听老人回忆往昔峥嵘岁月，和老人亲切聊天，了解老人的身体、生活状况，带去组织的关心与温暖。“感谢校园社区和统计局单位领导对我们老两口的帮助。”陈廷珠说。

沿着小区的合心路来到合心苑小区爱心供应站，张世翔天生二级肢体残疾，没有劳动能力，仅靠每月的低保金和简陋的小卖店维持生计，志愿者一起认真为张世翔整理货物和打扫小店卫生。另一组志愿者负责清理楼院内烟头，墙面小广告，对草地内的残枝落叶、杂物垃圾进行了彻底打扫。

声明

◆胡田英于2011年8月22日购买常山陵园北区福位一座，产品慈恩似海福地，位置G3-016号，因不慎将手续丢失，发票号：102427，合同书号：0804017，安放证号：201129002941，特此声明。

◆房若迷人才绿卡卡号20170885B，不慎遗失，特此声明。

◆贾冰不慎遗失石家庄人才绿卡B卡，卡号：20170766B，特此声明。

◆范微不慎将石家庄市人才绿卡(B)丢失，编号为：20172808B，特此声明。

◆河北嘉柏房地产开发有限公司（注册号：91130100734350560B）不慎将《河北嘉柏房地产开发有限公司东华路东石桥街北拆迁专用章》丢失，特此声明作废。